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Képgyülés.
— márc, 7.

Március 15 én a városháza ud­
varán debreceni polgárok népgy il­
lést akarnak rendezni a katonai ja­
vaslatok ellen. Ez a szándék nem 
kifogásolható. Törvényes joga a 
szabad polgárságnak, hogy alkot­
mányos érzelmeit, politikai meggyő­
ződését kifejezze.

Legfölebb azt tehetnék szóvá, 
hogy miért kell ilyen tiltakozó nép- 
gyűlést éppen március 15-én ren 
dezni, holott nyilvánvaló, hogy ez 

•7-3? a magyar szabadság szent napja 
s az osztatlan, egységes magyar 
nemzet ünnepe, mig a katonai "ja­
vaslatok ellen bármily óriási tömeg 
gyülekezzék is a városháza udva­
rára, ez Debrecen minden polgárá­
nak nézeteit mégsem képvisel­

heti.
„J>e ha a vezetők Ízlése jónak 

;ätja, ám legyen : a magyar nemzet 
nemzeti ünnepének együttes imád­

ságába vegyüljenek alkalmi han­
gok !

Kevésbbé helyeselhetjük azon 
han azokat a jelenségeket, melyek 
ezt az immár helyes mederbe tere­
lődött tiltakozó mozgalmat megelőz­
ték. A túlbuzgó hazafiak ugyanis 
eleinte azt tervezték, azt kívánták, 
hogy a város rendkívüli közgyűlése 
foglalkozzék újból a katonai javas 
latokkal és hogy Puky Gyula fő­
ispán hívjon össze rendkívüli köz 
gyűlést, melynek határozata alapján 
a városi törvényhatóság indítson 
Budapestre tüntető küldöttséget az 
országgyűléshez.

Puky Gyula főispán ezt a hely­
telen kívánságot nem teljesítette. 
Jól teile,

A törvény felirati jogot ad a 
törvényhatóságoknak. Ezt a jogát 
Debrecen város törvényhatósága no­
vemberben már igénybe vette, mi­
dőn egyhangú határozattal felírt a 
katonai javaslatok ellen.

Ez a törvényes és alkotmányos 
megnyilatkozás teljesen érvényesült 
is, mert a képviselőházban felolvas­
ták és az ország társtörvé. yhatóságai 
szintén tárgyalták Debrecen fel­
iratát.

De a most újonnan megindított 
mozgalom, midőn meg akarta ismé­
telni a korábbi határozatot, már po­
litikai tüntetésbe sodorta volna bele 
a törvényhatóságot. Ezt pedig a 
törvény a közgyűlésnek mint köz­
igazgatási tényezőnek egyáltalán meg 
nem engedi.

A debreceni függetlenségi-párt­
nak ily irányú törekvése különben 
is felette meglepő. Sőt annál meg­
lepőbb, mert éppen ez a párt üd­
vözölte foltétien tetszéssel Puky 
Gyula főispáni beköszöntőjében azt 
a kijelentett és azóta híven megtar­
tott elvet, hogy a pártpolitikai küz­
delmeket a városi közigazgatás 
közgyűlési termében érvényesülni, 
soha nem engedi.

azia.
A Szabadság számára irta : Kékvér

v. Tél vége felé fürdői levelet irhát 
Abbáziából és ez nem afféle költői ké 

meb’nek szóvirága a képzelet ke 
ében terem, hanem tiszta "valóság. 

c™e[01 tengeröböl isztriai gyöngyén 
,;!xá ° közönségét ugyanis már hossza
=-"ftl«naikret/t éta mu!aíta,ja azzal a sz 
Ü íá.tványosságga), hogy minden m 
megfürdik a tengerben.
gvernfjL Vgy!k atléta a bolgár fejedele 
Mzi-u orvos a, a másik meg egy a
nvári Í-jZiÁ\ két ur m'ndcn délbi 
tenoor E'^.'obában bele_ veti magát 
l'abu'k d U J^a’ba s jó fél óráig uszki 
tették L8 ktíkeszö,íl babok között. Mi 

™ár f;k ezt decemberben is, a rr
iöt 12 J Hgf yo,í 5. tok ; most tehát 
zadnak ^ tokos vízben valósággal i

feiedhimt °rV0s ur azután piros orcával 2p vS'?emetékhez sict’ a kik mindr 
«zanak , fa Va^ Ika Utálnak, já 
tektiv ku/nffr Partján- Állandóan d Ä ér‘^et ti, húsz lépésnyi t: 
~~8 - ' de a bolgár trón örökös

Boris, és testvérei ügyet sem vetnek a 
faeövek módjáró mögöttük peckesen lép­
kedő bácsira, hanem vígan ugrándoznak 
a pompás homokos parti utón s gyönyör 
ködve nézik a zöld habokat s a zöld ha­
bok fölött kerengő, vijjogó sirályokat. 
Zsemlemorzsa természetesen mindég van 
a kisérő személyzetnél és Ferdinand fe­
jedelem apróságai boldogan szórják a 
morzsát a madaraknak s nagyokat ne­
vetnek, mikor a szárnysok a levegőben 
marakodva kapkodják el egymás elöl a 
ropogós élésé get, A kissé méla kedvű s 
már urfiasan sétapálcával járó, hosszúkás 
b«s képű Boris trónörökös különösen 
büszke arra, hogy neki a tenyeréből 
csipkedik föl a sirályok a morzsát.

Abbázia különben állandóan lát egy­
két fejedelmi vendéget. Ez itt már olyan 
mindennapi dolog, hogy azt hiszem Bu- \ 
dapesten sokkal nagyobb feltűnést kelt I 
József Ágost főherceg érkezése, mint az 
abbáziai pálmák, olajfák, cédrusok tövében. 
A nagy park csodaszép délszaki növé­
nyei közt, n borostyán és babér renge- j 
teg tömegéből a napvilági kíváncsiság i 
alig jutatt néhány levelet a királyi csa- ; 
lácí tagjainak. Mindenki a sós levegőt 
szívja "tág tüdővel és napsugarakban siít-

j kérezik. Ha a levegő enyhe, 12—14 fo- 
j kos R., az cg ellenben felhős, az abbá- 
1 ziai vendégraj apraja-nagyja mind csak 
I azt lesi, lesz-e sirokkó vagy bóra? Ha 
! pedig ki süt a nap, a ragyogó meleg 
í időben ugyan ki törődnék a családfával 
I a bíboros bölcsővel ? A fejedelmi fény 
; gyertyaláng csupán az édes, simogató, 

lágy napsugár tavaszi verőfénye mel­
let.

Viszont azonban ha az abbáziai né­
met színházba jelenik meg József Ágost 
vagy más főherceg, a nézőkből kitör az 
osztrák szolgai szellem : felállnak előadás 
közben s folyhat a színpadon akármi­
lyen játék, arcuk hódoló glódába sorako­
zik és mukkani se mernek, mig a fensé­
ges ur le nem telepszik a helyére.

Ezt a speciális osztrák alázatossá­
got persze a magyarok is követik. Jó le­
het. semmi szükségük se lenne az alkal­
mazkodáshoz ; mert a magyarok itt Ab­
bázia üdülői közt óriási többségben van­
nak.

Fiúméban fél annyi magyar szót se 
hall az ember.

Mondhatnám, hogy Abbázia csaknem, 
teljesen a magyarok téli fürdője. Évről 
évre 70—75 százalék a magyar vendégek.
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Piacz ufcza 40. szám alatt, a Hungáriával szemben.

Tavaszi c ipő különlegességek nagy raktára.
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SZABADSÁG 1903. március

És ime most mégis ez a párt 
_ elfelejtve korábbi helyeslő hozzá­
járulását - be akarta hurcolni a 
közigazgatásba a nyilvánvaló párt­
politikai demonstrációt. Nagyon he 
fyos volt, hogy a főispán ezt meg
nem engedte. , . „

A főispánnak egyéharánt joga 
sem volt a megjelölt célra rendkí­
vüli közgyűlést összhivni. Mert a 
törvény világosan megjelöli, hogy a 
főispán akkor hívhat össze rendkí­
vüli közgyűlést, ha arra szükség 
van Itt azonban ez merőben szük­
ségtelen volt, mivel Debrecen tör­
vényhatósága éppen a katonai ja 
vasiatokról már élt törvény adta fel­
irati jogával. ,Úgy látszik a tüntetés rendezői
is belátták ezt és a tiltakozásra, 
valamint a küldöttség megválasztó- , 
eára alkalmas népgyülést vették 
tervbe.

Lesz tehát március 15-én nep- 
syülésünk ! A hány ezer ember el­
fer a városháza udvarán, annyi bi­
zonyosan ott lesz. Megnyílnak majd 
a tüzes magyar szivek és szono- 
kolni fognak erősen a hazafiak.

Én ugyan szebbnek, magaszto­
sadnak találnám, ha ezen a nép- 
gyülésen egyetlen szó sem esnék a 
katonai javaslatokról, hanem hiú, 
meddő és egyoldalú pártpolitikai 
nyilatkozatok, lázas panaszok helyett 
minden szív, minden ajk a hazasze­

retet, a magyar szabadság dicsőíté­
sére nyílnék meg e napon ! Mily 
fönséges tüntetés lenne ez 1

De hát urain fia, ki mer ilyes­
miről álmodni manapság. Most szár­
nyaló lelkesedés, március 15 iki áj- 
tatosság helyett az a jelszó, hogy ; 
üsd az orrát, magyar, ki bántja a 
tied' !

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.
Saját tudósítónktól.

Budapest, műre, 6.
A képviselőház előtt fél tíz órakor 

már nagy csoportosulás volt. Zárt sorok­
ban egy csoport ember a Szózatot éne­
kelte, majd felvonult a nagy kapun át 
az országházba, 4 idéki küldöttség volt 
ez, a mely a katonai javaslatok elleu 
hozott kérvényt a képviselő háznak és 
illetve Apponyinak. Napirenden vau az 
most. Ma a nagykárolyi és zilahi kül­
döttség jött el és a kérvény átnyujíása 
után a tagjai miudakét karzatot ellepték.

Jól választották meg a napot : az 5 
szájuk ize szerint való képviselő szólalt 
fel : G&bknyi Miklós: a Ház elismert 
humoristája. Paraszti észjárással beszélt 
és sokáig mulatott rajta a Ház. Már meg­
jelenése is mulatságos volt ma. i ekete 
ruhában, rövid újakkal, tovzouborz sza­
kálla!, felső zsebéből kilógó zsebkendővel

állott fel a népszónok és mondott vada­
kat és néha-néha józan dolgokat is s 
mikor végre brutális lett.

A honvédelmi minisztert úgy aposz­
trofálta, hogy már féllábon a koporsóban, 
van. Ez nagy és jogos felháborodást 
keltett. A jobboldalon hangos kifakadá- 
sok voltak hallhatók és csoportonként 
sokan kivonultak.

— Mégsem járja, egy öreg, beteges 
emberről így beszélni ! — kiáltozták és 
ez volt a legenyhébb megjegyzés.

Gabányi csak most jött rá, hogy 
J bolondot mondott, igyekezett mentege­

tőzni, de már jobboldali hallgatósága uetc 
akadt.

Részletes tudósításunk itt követ-

Elnök: Apponyi Albert gróf.
A kormány részéről jelen vaunak : 

Széli Kálmán/ báró Fejérváry Géza, 
gróf Széchenyi Gyula.

Elnök fél 11 órakor nyitja meg as. 
ülést és bemutatja az irományokat.

A stomfai választás.
Bartal Aurél a napirend előtt, mint 

az 1895-iki stomfai választás volt elnöke 
visszautasítja Rakovszky Istvánnak a 
minapi zárt ülésen tett kijelentéseit és 
támadásait. A stomfai választásról ten­
denciózus hívek jelentek meg a lapok­
ban. U lovaglás és társadalmi utón elég­
tételt kapott, de az ország színe előtt is 
ismerteti ezt a választást. Elmondja, 
hoETV ott két küldöttség előtt szavaztak. 
Az első küldöttségnél, a hol ő elnökölt, 
minden rendben ment, a második kül­
döttségnél nem engedték meg neki a be­
avatkozást és ez a törvény alapján tör-

li> n »ixnrfrr-
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s-zárna. Francia alig vetődik ide ; az mind 
a Riviérán jár. Az angolok az idén úgy­
szólván kizárólag az afrikai klíma iránt 
érdeklődnek. Egy pár orosz család van 
itt a mint hogy oroszok mindenütt van­
nak a hová a szibériai hideg elől mene­
külni lehet. Nem csoda hiszen a mű t 
hónapban Pétervárott 28 fok hideg volt 
Celsius szerint, amikor Abbáziában a 
Celsius 16 fok meleget mutatott. Akad 
aztán a vendégek sorában lengyel, belga, 
bolgár, görög, oláh, szerb, horvát, bajoi 
és szász.

De aránylag legkevesebb a bécsi.
S csodálatos, hogy azért Abbáziában 

minden fanatikus osztrák, minden sült 
bécsi. A fürdőigazgatóság, mely paratlan 
áldozatra való készséggel és ügyesen cif­
rázza. teszi kényelmessé, bájossá ezt a 
a valóban áldott fekvésű tengerparti üdü­
lőhelyet, minden elől ridegen, jakon el­
zárkózik, a mi nem "osztrák. Különösen 
minket magyarokat, akik itt óriási több­
ségben vagyunk, a legparányibb ugye 
lemben sem részesítenek. De hát ezért 
r.em annyira Abbázia szellemét, mint in 
ívább az ősi magyar nembánomságot le­
hetne ostorozni. Díszen ismerek itt gyö­
keres magyar földbirtokos családokat, 
akik évről évre Abbáziában töltik a te­
tet, a német szóra úgyszólván kerékbe

törik a nyelvűt: és mégis eltűrik, hogy j 
az abbáziai könyves boltban s a kölcsön- j 
könyvtárban egyetlenegy magyar könyv : 
vet sem lehet kapni.

Tessék ezzel szemben teszem azt 
llerkulesfürdő re menni, llerkulesfürdő 
magyar földön van s ha jól tudom hosz- 
szabb ideig a magyar állam tulajdona 
volt, sőt talán még most is az. Mivel 
azonban Herkulesfürdőnck sok az oláh és 
rác vendége, ott bizony a zene oláh 
és szerb dalokat játszik, a pincér szerbül 
és oláhul beszél, természetesen az étke­
zőlapok se magyarok s egyáltalán alig 
árulja el valami, hogy llerkulesfürdő 
magyar.

A magyar ezrével tódul ide Abbá­
ziába, de nem követel, tehát nem is kap 
semmit nemzeti igényei kielégítésére. Pe­
dig be tudnám bizonyítani, hogy ha Ab­
báziát a magyarok bojkottolnák, Abbázia 
három év alatt tönkre menne. Hiszen itt 
van a tavalyi szezon statisztikája. Szep­
tembertől szeptemberig volt Abbáziának 
hatvannégyezer vendége s ebből negy­
vennyolcezer magyarországi.

Node, mondom, az a magyarok hi­
bája, hogy nem kell nekik magyar könyv 
magyar vendéglő, magyar bor, magyar 
cseléd, magyaros vendégszeretet. Az ab­
báziai fürdőigazgatóság mindenről bőke­

zűen, élelmes figyelmességgel gondosko­
dik, amire Abbáziában a vendégnek szük­
sége van. A tisztaság, a rend példás. 8 
nemcsak a főkorzók s a délszaki növény­
parkok középpontjai kellemesek, hanem 
az üdülő egész lkáig, Lovranáig else.-ai- 
hat a tenger partján sima porodon, vas­
rácscsal védett partmentén, úgy bogy 
esős időben is alig lesz sáros a cipője.

Mikor a nap ki süt, a vendégek 
rajzanak a lombok alatt, mint a kaiaLn- 
bogárkák, kibújnak a napra es csende­
sen sütkéreznek. Odafenn a Kars j ■- 
csillog a hó, a tenger ölében pedig bO 
délszaki szinpompával ragyognak a pá­
rnák, ciprusok, kaméliák, olajfák, , 
sok, délövi Akácok, borostyánok es K. 
bérfák. A gyermekek rövid harisnyában, 
nyári kalappal kergetik a labdát, 
getik a sima, fehér tengeri kavicsot, ; 
nők színes napernyők alól moso / 
a világos kabátban andalgo gavaUe 
Fájdalom a zene is recseg : de h‘szJUé. 
legbájosabb nyári est holdulágcK ^ 
szelét is zavarja a bekakurottyolá . - 
a Kurmuzikba már bele kell n\ i - 
a földi ember fiának.

A természet zordabb időben is pa­
zarul gondoskodik az,abbáziai vendége»
röl. Íme éppen ma fölseges jha ,
öbölben. Fekete felhők gomolyognak as

aas mos remek kivitelű képe arany keretben 44 kor. Megrendelhető : Sí 
ronás liavi résxletfizotésr-o a „Kazinczy, könyvkereső 
r. t.-nál Debreczenben. Megtekinthető : László Albert és Társa (Hegei u» •• 
és Sándor I.) könyvkereskedésében.

Teljes tisztolettel
$£asÍAC2y“ köayJsereskedo.
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,éDÍ Ő sohasem vádolt és nem gyanu- 
i*ott senkit, a mig vádjairól meg nem 
nSzödött. )Elénk helyeslés jobbról ) Azt 

tavánia Rakovszkynak, hogy sohase le- 
írven kevésbé intakt, mint a szóló volt, 
marad és lesz. (Elénk helyeslés. >

Híkovszky István ' fenntartja azt, 
wy Stomfán 1895-ben törvénytelen volt 
a választás. Bartalnak be kell vallani, 
hogy hibázott. (Ellenmondsáok jobbról.) 
Felhozza újból a várnai választást és 
üáfolgatja, Haydinnak és Baross Jusz­
tinnak azt az állítását, mintha Haydin a 
választáson beteg lett volna.

Bartal Aurél azt feleli, hogy min­
den panaszt meghallgatott és elintézett.

Baross Jusztin személyes kérdésben 
kijelenti, hogy az emlékezetes választá­
son Ha) din igenis beteg volt. (Tetszés.)

Az njoncjavaslatok.
Gabányi Miklós : Azt hitte, hogy 

a mig reákerül a sor a vitában, addig a 
kormány istenhez tér és visszavonja a 
javaslatot. (Derültség.) 1901-ben egy­
hangúlag választották meg képviselőnek, 
annyi választója volt, a mennyi a rostán 
a lyuk, meg annál is több. (Derültség.) 
Mégis petieionáltak ellene és a törvényt 
ellene akarták fordítani. Azért mondja ő, 
hogy a magyar törvény orra viaszból 
van. (Derültség.) Csavarni lehet. (De­
rültség.) Mi a kiilömbség közte és Jézus 
Krisztus között ? (Zajos derültség.) Az, 
hogy Jézus Krisztus 3 nap alatt támadt 
fel Isten jóvoltából. Őt pedig 5 nap 
alatt támasztották fel ugyanazok a bíráló 
bizottsági tagok, a kik el akarták Ítélni. 
(Derültség.) Öt tehát tulajdonképen két­
szer választották meg és ezért dupla 
képviselő. (Derültség.) Duplán is teljesiti 
kötelességét. A választói azt mondták 
róla, hogy ő Isten küldetése. Ahho

tartja magát. (Derültség.) Kétszer annyit 
is ül a túloldalon, mint más.

Mikor az isten a világot teremtette 
(Zajos derültség.) az embert ésszel és 
szivvol áldotta meg. Ebben különbözik 
az állattól. (Derültség.) Mit nevetsz ma- 
meluk ! ? (óriási derültség.) Ha tehát 
esze van a túloldaliaknak, miért nem 
mondják meg, mire kell az ujon«emelós"? 
Igaz, hogy az ország esszenciája itt van 
(a saját pártjára mutat. Nagy derültség) 
de azért lalán a túloldalának is van esze 
Fejérváry Géza bárónak olyan szép ma­
gyar neve van, hogy nem érti, hogy 
lehet oly osztrák érzelmű és hogy kom- 
mandiroztathatja magát ide,

Elnök : Itt csak magyar felelős mi­
niszter van.

Gabányi : Kár hogy Fejérváryt nem 
báró Weissburger Gézának hívják* (Za­
jos derültség.) A túloldalt 10 parcellára 
osztja. Az I. osztályba tartoznak a hor- 
vátok, a I!-ba a nemzetiségiek, a III-ba 
a miniszterek, Fejérváryt kivéve, mert az 
külön parcellába tartozik. (Derültség.) a 
IV-be exminiszterek, az Y-be a v. b. 
titkos tanácsosok, a VI-ikba az államtit­
kárjelöltek, a VII-be a mágnások, a VHIba 
Fej ér vár y miniszter a kinek évi 50.000 
forint vagy korona fizetése van.

Fejérváry Géza: Hát forint vagy 
korona ?

Gabányi : Mindegy 1 23 év alatt 1 
millió 200.000 koronája volt és szabad 
lakás (Zajos derültség.) Kérdi, miért tűri 
el a feketesárga cafrangot! (Zaj.)

Elnök : Ilyen kifejezéstői tartóz­
kodjék.

Pozsgay : Hát a magyar zászlóról 
szabad azt mondani, hogy rongy ?

Elnök : Nem szabad!
Bibik : (kiabálva) De odaát Ausz­

triában nem büntettek meg ezért senkit 
(Zaj.)

Elnök Kubikot többszöri kiabálásért 
rendre utasítja.

Habányi : Arra kéri Fejérváryt, hogy 
mint m félig nyugdíjban van, félig a ko­
porsóban. (Zajos felkiáltások jobróJ: Pfuj 
Piuj ! Disznóság 1 Ez már disznóság ! 
Gyalázat ! Menjünk ki! — A jobboldal 
Széli Kálmán miniszterelnökkel kivonul.)

Gabányi erre azt mondja, nem akart 
rosszat mondani. Isten éltesse Fejérváryt 1 
Arra kéri, hogy ne rakjon újabb terheket 
a nemzetre. Ä IX-ik parcellába tartoznak 
azok a képviselők, a kik a húsos faze­
kat szeretik. Ezután sorra veszi a jobb­
oldal szónokait és mint mondja éles 
bonckés alá veszi, Közben, szüretet kér.

Szünet után.
Gabányi Miklós folytatja beszédét. 

Azt mondja, hogy a parcellába osztott 
képviselők mind külön-külön érdekért 
szavaznak meg mindent, az egyik pa­

rsak nem lpchi“ *v,vov°“1,u I cella miniszter akar lenni, a másik ál-
wiu~i—, amiol a kicsapó ]amtitkár, vagy államhivatalnok, az egyik

mágnás, vagy udvari tanácsos, a másik 
bank állásra pályázik. Ezután Hieromnyj- 
val és Tisza István gróffal polemizál.

Végül természetesen Gabányi is ha­
tározati javaslatot terjesztett be, hogy 
mig a nemzeti hadsereget felállítják, ad­
dig a magyar ezredekben magyar jel­
vényt, magyar vezényszót használjanak. 

Utána

is

égen, mennydörög, villámlik, jégeső esik : 
de az ég háborgását csodás erővel túl­
it ars ogj a a tengeré, Tüneményes hullám 
törés torlódik az abbáziai partok felé. A ! 
tengersziklára emelt kőmadonnának gló- i 
fiás arcát mossa a hullám. A bokrokat, 
az ászt,faltot végigpaskolják a gyöngyöző • 
iehér habok. De mindennél szebb a belső i 
háborgás a nyilt tengeren. A zöld szín- I 
tíz-húszféle árnyalatban ömlik egymásba , 
a haragos hullámokon. A fiumei hajó- i 
>.oz]eKcdés szünetel; a halászbárkák vi­

torlái is besuhantak a kikötőbe, csak a 
sirályok ülnek a hullámokon és lesik a • 
prédát. A habok orgonazugása emeli a 
■enger zugó haragjának ünnepi méltó­

ságát.

. ^hitattal állok a parton és szom- 
lélekkel gyönyörködöm a hatalmas 

morajlásban. Es amint végig loescsant és 
‘,,ji lesodort lábamról a kicsapó 
anamJíolosszus, szent borzalommal ór-

• semml a gögös emberi lény a mmdenseg végtelenében.
A szltlás parton a zivataros ég fel 

Cso esepp hull a szemembe. Ez a
tinhér 0 1 a teDgerben, mint a gyarló 

, a ki a világ fölött uralkodik.

Horváth Gyula beszélt a javaslat el­
len az ülés végéig és obstrukciós hatá­
rozati javaslatában a hadsereg részére uj 
nyugdijszabályzat benyújtását kívánja.

KÖZI6AZ6ATÄS.

A kórházi bizottság ülése.
— március 7.

Debrecen város kórházi bizottsága 
tegnap délután Kovács József polgár- 
mester elnöklete alatt ülést tartott, a 
melyen jelen voltak Körner Adolf, Sár- 
várv Gyula dr., Ujíálussy József ár., 
Csikós Sándor dr., Kalmár Barna dr., 
Györffy Aladár, L. Nagy Bálint, Hor­
váth Károly dr., Viski Sándor és Tóby 
Elek, a bizottság jegyzője.

Először a közkórház épülete mel ­
lett levő régi lovarda sorsáról határozott 
a bizottság. Kimondta, hogy úgy egész­
ségügyi, mint közbiztonsági szempontok­
ból lebontását kívánja a régi lovarda 
épületének már csak azért is, mert az 
igy nyert egy holdnyi területet hozzá­
lehetne csatoltatni a közkórház telkéhez. 
A bizottság azonban csak úgy javasolja 
a régi lovarda épületének lebontását, 
ha az ezzel járó költségeket és az ezután 
emelendő kerítés költségeit a közkórház 
fedezi saját költségvetésében.

Viski Sándor kórházi gondnok azt 
teljesíthetőnek tartja, miután az egész 
költség nem lenne több, mint 2700 ko­
rona, a területtel pedig a közkórház na­
gyon sokát nyerne.

Felolvasták ezután a miniszter egyik 
legújabb rendeletét, melyben azt kívánja, 
hegy a közkórház hazai fütő anyagot 
használjon.

Ujfalussy József kijelenti, hogy a 
közkórházban alkalmazott gépeknél, fű­
tőkészülékeknél az idegen anyag van. 
használatban, mert azoknak hazai anyag 
nem felel meg szerkezetük, berendezésük 
miatt, hanem a további felszereléseknél 
figyelemmel lesznek arra, hogy olyan, 
gépeket, fűtőkészülékeket szerezzenek be 
— melyeknek a hazai fűtőanyag is meg­
felel.

Ezután a kórháznak magán vállal­
kozókkal kötött szerződéseit mutatták: 
be. melyeket a bizottság tudomásul 
vett.

A közgyűlés kevéssel 6 óra előtt 
véget ért.

Módosítandó rendelet. Arad város 
törvényhatósági bizottsága legutóbbi köz­
gyűlésén elhatározta, hogy a föidmive- 
lésügyi kormányhoz feliratot intéz, mely­
ben a sertésvész tárgyában kiadott ren­
delet módosítását kéri. A kérelem lé­
nyege az, hogy a fertőzött községekben 
csak járványos sertósvész esetében le­
gyen tilos a sertés vásárok tartása. Ennek 
az intézkedésnek a fontosságát hosszan 
fejtegeti Aradmegye a feliratban, melyet 
pártolás végett megküldött Debrecen vá­
rosának is.

8rtesiti\ 00 az igen tisztelt, hölgy közönséget, hogy bevásárlási utunkról hazatérve, beszereztük
a tavaszi divat legszebb újdonságait,
ség szives megtekintésére várnak. Tisztelettel

DARVAS TESTVÉREK
női- és gyermekfelöltö áruháza 

DEBRECZEN, Fő tér, a Hungária kávéház mellett.
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Napló.

Iparmutetim nyitva minden vasárnap és ünnep 
napon d. e 9—12-ig.

Márc. 7. Kereskedők táncestéivé- 
Marc. 8. A debreceni dalegylet közgyűlése- 
Márc. 8. A jogász és tisztviselőkor közgv iuése 

d, e. 11 órakor.
Márc- 8. Gazdasági bizottság üicse d. e- 10 

órakor.
Márc. 0- Megyei közigazgatási bizottsági ülés 

d. e- 10 órakor.
Maré. 14- Az E gyetértés dalegyesület hazafias 

estéje a Margit-fürdőben.
Márc, 14. A Kossuth-dalkör estélye.
Márc. 14, A Csokonai-kör Rákóczi-estéje.
Márc. 15- A községi iskolaszék alakuló ülése 

d, u, 4 órakor, a városházán.
Márc. 15- A Petőfi-dalkör hazafias ünnepe.
Márc. "20- és 21. Finn-esték a színházban.
Márc. 22. Az István gőzmalom közgyűlése.
Márc. 20- Az ügyvédi kamara közgyűlése,
Márc; 89. A Petőfi dalkör évi közgyűlése.
Márc. 20. A debreceni tisztviselők önsegélyző 

egyletének közgyűlése a Jogász és tiszt­
viselőkor helyiségében d. e 11 órakor. 

April. 8—18. Műkedvelők tárlata a városházán

Március 15. Debrecenben.
A Petőfi-dalkör ünnepe.

A Petőfi-dalkör március 15-én, va­
sárnap esti 7 órakor, hazafias ünnepet 
rendez a Bika szálló dísztermében, melyre 
a meghívásokat a napokban küldik szét. 
A hozzánk is érkezett meghívó szerint 
ez az ünnepi est dal, zene, felolvasás, 
szavalat, tánc s társas vacsorával lesz 
egybekötve s a tiszta jövedelmet a Már­
cius 15-iki alap javára fordítják, melyből 
már eddig is kaptak segélyt az öreg egyen­
ruhás honvédek és a főiskolai tanuló if­
júság rendezősége.

A meghívások Petőfi Sándor arcké­
pével díszített címlapján a dalkör jelii­
géje, aztán a működő tagok névsora ol­
vasható. Az egyesület tisztikara s választ­
mányának minden tagja aláírta meghí­
vókat és pedig : Komlóssy Arthur elnök, 
Lestyán Adorján 1-ső alelnök, tiarcza 
Barna Il-od alelnök, Hamar László titkár, 
Dr. Varga Lajos ügyész, Szondy Lajos 
1-ső és ifj. Nagy Gábor H-od jegyző, 
Szentgyörgyi József pénztárnok, Márton 
Gyula ellenőr, Szathmáry György gazda, 
Fentzl Rudolf karmester, Tóth Lajos 
zászlótartó, Bak János helyettese, to­
vábbá H. Sinay Sámuel, Haranghy László 
és Nyikos János számvizsgálók. Választ­
mányi tagok: az alapítók közzül: Si- 
monffy Emil, Dézsv Lajos és Tóth And­
rás. Rendes tagok közzül: Oláh Károly, 
Csóka Sámuel, Roncsik Lajos, Komlóssy 
Miklós és id. Nagy Gábor. Működő ta­
gok közzül: Bartha András, Morvát Gyula 
Iklódy János, H. Sinay Gyula, Kiss Kál­
mán, Nagy Lajos, Nagy János és Uj- 
laky István.

Az est műsora a következő : 1. Nyi­
tány, Magyavi Testvérek zenekarától. 2. 
Honfidal Hub értől, előadja a Petőfi-dal­
kör. .4. A Szabadságszeretet Amerikában, 
irta és felolvassa : Komlóssy Miklós a 
dalkör választmányi tagja. 4. Petőfi jel­
szava. Emmerlh Antal dalszerzeménye. 
Előadja a dalkör. 5. Lenkey százada, 
Petőfi Sándor költeménye. Elszavalja Dr. 
Varga Lajos a dalkör ügyésze. 6. Kos­
suth dala, Gaáltól. előadja a Petőfi dal­

kör. A műsor lefolyása alatt a hangos 
társalgás és dohányzás tilos. Befejezése 
után 200 teritékü társas vacsora lesz, a 
melyre a jegyek 2 koronájával az ivtartó 
uraknál, továbbá Márton Gyula divatávus 
(Piac-utca 9 sz.) Csáthy Ferenc könyv- 
kereskedő (Egyháztér 2.sz.) és itj. Gyürky 
Sándor papirkereskedő (Kossuth utca 13.) 
üzleteiben válthatók. A belépti dij sze­
méi yenkint 2 korona, családjegy 3 sze­
mélyre 4 korona. Alapítók és rendes ta­
gok belépti dijat nem fizetnek. Társdal- 
egyletek választmányi és működő tagjai 
a mennyiben viszonosságban vannak a 
Petőfi dalkörrel egyleti jelvényeik leltii- 
zése mellett szabad bemenotet élveznek. 
Egy páholy ára külön 3 korona. 1 elül- 
fizetéseket köszönettel fogad a hazafias 
célra a rendezőség és nyilvánosan nyug­
tázza az adományokat. Ä társas vacsorát 
Német András ösmert jó magyar vendég­
lője szolgáltatja. Vacsora után követke­
zik a tánc, mely a mulatság befejező 
koronája lesz,

*

A kereskedő ifjak hazafias estéje. A
debreceni kereskedőifjak március 15-én 
este 8 órakor a kereskedelmi akadémia 
dísztermében felolvasással és szavalattal 
egybekötött zártkörű hazaitxs estejt ren­
dez. A hazafias estéjen belépti dij nincs, 
azonban jegyeket csak korlátolt számban 
bocsájtanak ki.

Városi tisztviselők fizetése.
— márc. 7.

Most, hogy az állami tisztviselők 
fizetésének küszöbén levő rendezésével az 
eddiginél jelentékenyen jobb javadalma­
záshoz jutnak, a szabad királyi városok­
ban, ahol ez ideig a tisztviselők fizetés- 
emelésben nem részesültek, mozgalmat 
indítottak, hogy a városi tisztviselők is 
ez az állami tisztviselők javadalmazásá­
nak megfelelő fizetésben részesüljenek. 
Érdekes összehasonlító adatokat látunk 
itt arról, hogy a nagyobb városok tiszt­
viselői miképen vannak fizetve. Íme az 
összehasonlító adatok :

1. A polgármester fizetése : Debre­
cenben 9000 kor., Sopronban 10000 kor., 
Pozsonyban 9200 kor. Győrött 8000 kor., 
Szegeden 6000 korona és szabad lakás, 
Aradon 6400 kor. és szabad lakás, Nagy- 
Nagyváradon 7200 korona, Pécsett 7120 
korona.

2. A főjegyző fizetése ; Debrecenben 
5200 kor., Szegeden 4400 kor., Sopronban 
4320 kor., Pozsonyban 4840 kor., Győrött 
4300 kor., Aradon 4320 kor., N.-váradon 
4400 kor., Pécsett 4.300 kor.

3. A tanácsos fizetése: Debrecenben 
5200 korona, Szegeden 4400 korona, 
Sopronban 4320 korona, Pozsonyban 
4840 kor., Győrött 4000 korona, Aradon 
4320 kor,. Nagyváradon 3800 kor., Pé­
csett 4300 kor.

4. Az aljegyző fizetése : Debrenben 
3000 korona Szegeden 3520 korona, Po­
zsonyban 3700 kor., Nagyváradon 2h00 
kor., Pécsett 3150 kor., Győrött 2100
2300 kor. .

5. A rendőrfőkapitány fizetőse: Deb­
recenben 5200 korona, Szegeden 5290 
korona, Sopronban 4800 korona, Győ­
rött 4600 korona, Aradon 1720 korona, 
Nagyváradon 4300 korona, Pécsett 5100 
korona.

6. A főszámvevő fizetése : Debre­
cenben 4600 korona. Szegeden MIX) ko­
rona, Sopronban 4840 korona, Győrött 
4200 korona, Aradon 4320 korona, 
Nagyváradon 3800 korona, Pécsett 4900
korona. . ,

7. Az alszámvevö fizetése : Debre­

cenben 2600 korona, Szegeden 3080 kor. 
Sopronban 3120 kor., Pozsonyban 3700 
kor., Győrött 2800 kor, Aradon 2880 kor, 
Nagyváradon 2400 kor., Pécsett 3160 
korona.

8 A fogalmazó fizetése : Debrecen­
ben 2400 korona, Győrött 1900 korona, 
Aradon 2680 korona, Nagyváradon 18061 
korona.

9. A számtiszt fizetése : Debrecen­
ben 2000 kor,, Pozsonyban 2690 kor., 
Győrött 2200 kor., Aradon 2680 kor., 
Nagyváradon 1890 korona, Pécsett 20961 
korona.

10. Az írnok fizetése ; Debrecenben 
1500 kor., Szegeden 1320 kor., Pozsony­
ban 1400 korona, Nagyváradon 1100 
korona, Pécsett 1680 korona, Győrött 
1400 korona.

* Tisztelgés Wolafka püspöknél. A
Szent-László dalegylet uj tisztviselői kara 
Bárdossr Gyula elnök vezetése mellett 
e hónap 8-án vasárnap d. e. 11 órakor 
fog tisztelegni s bemutatkozni az egylet 
érdemes védőjénél, dr. Wolafka Nándor 
püspöknél.

* Személyi hírek. Yecsey Imre vá­
rosi főjegyző és Király Gyula gazdaságii 
tanácsos Budapestre utaztak.

* Az Iparos kör Rákóczi ünnepe. Teg­
nap este gyűlést tartottak az Iparos-kör 
tagjai, melyen a tervbe vett Rákóczi-ün­
nep módozatainak megállapításán tanács­
koztak. Határozatba ment, hogy az ipa- 
ros-kör március 29-én este 6 órakor Rá- 
kóezi-ünnepet rendez. Az ünnep műso­
rában résztvesz a városi nagy dalárda is 
mely kuruc dalokat fog énekelni. Az ün­
nepi szónok dv. Boldizsár Kálmán lesz, 
ki felolvasás keretében fogja ismertetni 
a Rákóczi, Bercsényi, Battyán, Bezeré- 
diek dicsőséges korát, — A hangverseny 
után társasvacsora lesz a Bika szállóba® 
este 8 órakor, melyen a kör tagjai és a 
vendégek családjukkal fognak részt venni 
amely újítás mindenesetre sok kedvessé­
get és kedélyt fog kölcsönözni a társas- 
vacsorának.

* Az Országos Irolilmi Szövetség.
Lassan bár, de mégis működik a januá. 
6-án Budapesten megalakult Országú» 
Irodalmi Szövetség, melynek szerve., 
bizottsága Pékár Gyula aláírásával most 
irta az első hivatalos megkeresést a vi­
déki irodalmi körökhöz. A C>okonai-kor 
is megkapta tegnap ezt a levelet, mel> 
ben a szervező bizottság az alapszabá­
lyokat és a múlt évi működésről szóló 
jelentést vagy kimutatást kéri.

* Állami gyermekmenhelyelí. Mint ér­
tesülünk, a belügyminiszier végleg meg­
határozta az állami gyermekmenhelvee 
székhelyeit az ország különböző vidékem. 
Ezek szerint már az 1903. év folyam- n 
a következő 15 városban épülnek gyer- 
mekmenhelyek, úgymint: Szeged, Szom- 
bathelv, Temesvár, Arad, Nagyvára , 
Pécs, Szabadka, Kassa, Debrecen, l e- 
zsouy. Kolozsvár, Marosvásárhely, vek­
kernél, Veszprém és Rimaszombat váro­
sokban. Az 1904. évre mavad a Uyöi, 
Munkács, Sepsi-Szent-György város­
ban létesítendő gyevmekmenkelyek ép '

1 tése. A következő években pedig Kapos-



5
várt, Léván, Egerben vagy Miskolcon és 
Sopronban fognak majd a szükséghez 
képest gyermekmenhelyeket építeni. — 
Ezenkívül még két gyermek szanatórium 
fog épülni és pedig egy a Balaton 
mellett (valószínűleg a somogyi parton) 
ás egy Palicson. A tervbe vett gyermek 
intercátusoknak székhelyéül a következő 
városokat szemelték ki úgymint. Kés­
márk, Zombor, Nyitra, Lőcse városokat, 
a melyekkel az állami internütnsok felál­
lítása iránt a tárgyalások folynak. Kés­
márkon valószínűleg a régi Tökölyi- vár­
ban lesz elhelyezve az internátus. Zom- 
,borban pedig kertészeti iskolával akarják 
összekapcsolni ezt az állami intemátnst.

* Műkedvelők tárlata. A debreceni 
müpártoló egylet hnsvét alatt rendezendő 
tárlata iránt folyton nő az érdeklődés. A 
"tárlat számára a rendezőség nem csak a 
városháza nagy termét fogja igénybe 
venni; hanem a városház könyvtár szo­
báját és a főjegyző hivatalos helyiségét 
S két kisebb terem egyikében lesz a mű­
kedvelő fényképészek elkülönített tárlata 
olyan formán mint az őszi kiállításon a 
múzeum volt külön kiállítva A tárlatot 
április hónap 7-én délután 5 órakor nyit­
ják meg, a mikor is a megnyitó beszédet 
Puky Gyula főispán fogja tartani. A tár­
aira nap-nap után érkeznek a bejelen­
tések, úgy hogy az elnökség az eddigi
• elekből legalább 80 kiállítóra számit. A 
bejelentett tárgyakat április hó 4-én kell 
beküldeni a müpártoló egylet igazgató­
ságának a városházára, hol a termek be­
rendezését a szükséghez képest már erre 
az időre elfogják készíteni. A bejelenté­
sek, — mint már jeleztük, — müpártoló 
egylet igazgatóságához fMester u. 25. sz. 
küldendők.

* Népgyiilés a katonai javaslatok el­
len. tegnap délelőtt Márton Imre beje­
lentette Kovács József polgármesternél, 
logy március 15 én a városháza udva­
rán debreceni polgárok népgyülést tarta­
nak s kérte e célra a városháza udva­
rának átengedését. A kérés elől termé­
szetesen nem lehet elzárkózni ; ez a hely 
leven népgyülések tartására legalkalma­
sabb. A népgy ülésen a képviselőházban 
tárgyalás alatt levő katonai javaslatok 
ellon akar a polgárság állást foglalni.

A jogász ifjúság tiltakozó gyűlése.
tegnap délután 5 órakor a Korona-szálló 
nagytermében gyűltek össze a joghall­
gatok, hogy kifejezést adjanak a képvi­
selők ázban szőnyegen forgó katonai ja­
vaslatok iránti ellenszenvüknek. A be­
vonuló kiváncsiakkal elég szép számra 
Növekedett a hallgatóság, melynek több 
joghallgató magyarázta el a katonai ja­
vaslatok káros voltát. A gyűlés igen szé- 
ysti folyt le, mindjárt az elején kidob- 
-uk egy ix. s. nevű úriembert, ki közbe- 
•«óiásaival nagyban emelte a gyűlés hu­
morát. Görömbey Péter főiskolai szenior 

Vezette a gyűlést, melyen Milotay István, 
Alvóin Károly, Erdei Károly, Nagy 
ú ;d°r stb. felszálalásai után elhatároz­
ik, hogy feliratot intéznek a képviselő- '
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házhoz a katonai javaslatok napirendről 
levétele végett. Végzetül a kollégium elé 
vonultak, útközben többször hangosan 
kifejezést adva báró Fejérváry miniszter 
hazafiságában való kételkedésüknek. —- 
Rendőri beavatkozásra nem került sor.

* Zongora hangverseny. Fényesen 
sikerült hangversenyt randizett tegnap 
1. Vagy Zeltán főiskolai zenetanár a 
Bika szálló dísztermében. Előhaladott ta­
nítványainak művészetét mutatta be a 
termet zsúfolásig betöltő, előkelő közön­
ségnek. Szinte sajnáljuk, hogy túlnyomó 
részben hölgyekről kall megemlékez­
nünk, mert igy köteles, vagy mondjuk 
szokásos udvariasságnak veszik az ol­
vasók azt, amit az udvariasság mellőzé­
sével is meg kellene Írnunk: a legiga- 
zabb dicsétet. A tanítványok büszkék 
lehetnek tudásukkal szerzett sikerükre, 
P. Nagy Zoltán pedig büszke lehet ta­
nítványaira. A kedves Boros Annuska, 
Abraham Alice, Mayer Pálma, Popper 
Klára, Kathy Anna, Szántó Jolán, 
Sonnenberg Berta kisasszonyok és Tatay 
Zoltán, ki saját szerzeméoyét játszotta,

álljanak bár a művészetnek külön­
böző fokán, egyformán átcsillogott játé­
kukon a zenének mesterüktől elsajátított 
tudatos, költői magyarázása, az a ma­
gyarázás, mely ragyogóvá teszi a zenét, 
mint ragyogóvá teszi az élet augara, 
tüze a szemet. — A közönség rendkívül 
hálás volt a kedves tanítványok által 
nyújtott élvezetért. Tapsolt lelkesen, sőt 
ha a kihívások számát vesszük, bizony 
többen elérték a ..vastag“ dicsőségét. A 
hangvesreny este 7 órakor ért véget.

* A közjegyzői kamarából. Dr. Örley 
György, Miskolczy Barnabás kir. köz­
jegyzőnek a debreceni kir. közjegyzői

I kamara által kirendelt állandó helyettese 
bejelentette, hogy ' működését február 
18 tói megkezdette.

* Hanke Kálmán meghalt. Hanke
Kálmán cs. és kir. nyugalmazott huszár 
őrnagy meghalt hosszas szenvedés után 
54 éves korában. Az elhunyt őrnagyot 
ma délután 3 órakor temetik a Hatvan 
utcai gyászháztól, földi maradványait a 
Szt. Anna utcai katholikus temetőben 
helyezik örök nyugalomra. A gyászeset­
ről következő jelentést adta ki a család: 
Ozv. id. Hanke Leone sz. kisszántói Do- 
bozy Emilia, Hanke Lajos nejével sz. 
várad velenczei Ambrus Margittal, Hanke 
Adám nejével csikszerdai Zachariás Er­
zsébettel és fiával, Hanke Leo nejével 
nagyváradi cs kiskárándi Nánássy Rózá­
val és fiával, özv. Hanke Emilné sz. 
Kosztinek Karolina gyermekeivel, vala­
mint a számos rokonok nevében is mély 
fájdalommal tudatják felejthetetlen áldott 
emlékű jó gyermek, testvér, sógor, nagy 
bátya és rokonnak Hanke Kálmánnak 
cs. és kir. nyugalmazott huszár őrnagy­
nak e hó 5-én d, u. fel 6 órakor, életé­
nek 54-ik évében, hosszas szenvedés után 
történt csendes elhunyták Kedves halot­
tunk földi részei e hó 7-én d. u. 3 óra­
kor fognak a rom. kath. egyház szertar­
tása szerint, Hatvan utca 17. sz. háztól 
a Szent-Anna utcai temetőben levő csa­
ládi sírboltba örök nyugalomra helyez­
tetni. A megboldogult lelki üdvéért az 
engesztelő szentmise áldozat e hó 0-én 
d. e. 9 órakor fog a rém. kath. temp­
lomban az egek Urának .bemutattatni. 
Debrecen, 1903. márc. G. Áldás és béke 
poraira !

* A gyülésező Debrecen. A mulató 
Debrecenből a farsang után ime gyülé­
sező Debrecen lett. A városházán kot 
nagyobb gyűlés lesz vasárnap cs pedig

a hires, sok diadalt aratott Debreceni 
dalárda közgyűlése, a melyen be fogják, 
tölteni a most ideiglenesen üresedéire 
levő elnöki széket is. Márk Endre kollé­
giumi főügyészt óhajtják az egyleti ta­
gok e tisztségre megnyerni, aki az el­
nökséget el is fogja fogadni. Ugyanezen: 
a napon fogja közgyűlését tartani a haj-- 
dumegyei és debreceni állami tisztvise­
lők egyesülete is, mely délelőtt 11 óra­
kor alakul meg a kormányhatőságitag 
jóváhagyott szabályrendeletek szerint.

* Magyar név. Strébeli István deb- 
reoeni lakos nevét belügyminiszteri en- 
gedélylyel Szőllős-re magyarosította.

* Egy kis adótartozás. A hivatalos-, 
közlöny árverési rovata egyáltalában nars 
kedves olvasmíny, de néha akai benne 
egy-egy hir, melynek olvasásánU mo­
solyt csal ajkunkra a keserű humor. — 
Például a tegnapi számbut árverés van 
hirdetve Sigmoud Dezső kolozsvári szesz­
gyáros ellen csekély 1,243.003 korona 
adótartozás miatt. Nem is olyan sok ! — 
no de fogadni mernénk, hogy a mélyen 
tisztelt államkincstár nem Fiija behaj­
tani az egész összeget.

* Hossz helyen alkalmazóit gyógymód.
Fgyik színész barátunk valaní ostoba 
hülés miatt bekerült a debreceni közkór­
házba. Jószivü munkatársunk megláto­
gatta őt. Thália ifjú papja csüggedten 
ült az egyik ágy szélén, mint pár ja vesz­
tett veréb a tetegráf dróton..

— Ne komám, annvira beteg vagy?
— Fenét 1 '
— Hát akkor mi a menykőt szoiaer- 

kodol ?
— Hallatlan, micsoda peeheta van. 

— sóhajtott fel a derék fin. — Képzeld 
egész télen nem fütöttem, nem mintha 
edzeni akartam volna magamat, hanem 
mert mentői kevesebb volt a pénzem. 
Mest bekerülök ide. Fő gyönyörűségem 
lenne őrülten fűteni a más pénzén s ima 
megenyhül az irigy id5. — De ez csak 
a kissebb. Hallgasd csak mi történt még 
velem. — Tudod hogy én hónapok óta 
száraz koszton élek. Száraz készt a kop­
lalás finomított elnevezése. Egész utón. 
mig a kórház felé cipeltek abban kéje- 
1 egtem, hogy micsoda piramedális kosz­
tolást fogok itt benn véghez vinni. — 
Szinte láttam magam, amint a fülem is 
szétáll a nagy jóléttől. — Azt gondolod 
nem becsaptak? De nagyon becsaptak 2 
Azt mondta az orvosom, hogy harmad 
kosztol kapok. Szigorú diétát kell tarta­
nom. El van rontva a gyomrom. Miesoda 
pech I — micsoda pech.

— Sebaj cimborám, — vigasztalta 
a látogató — legalább nem kapálod el a 
gyomrodat.

— Igaz a! — szólt a derék művész: 
s nagy hidegvérrel emelte ki tudósítónk 
szájából a füstölgő szivart, behelyezve 
azt saját becses agyarai közé.

* Iparosok gyűlése. A debreceni ké­
pesített iparos ifjak vasárnap délután 2 
órakor az Otthon vendéglő udvarkertjé- 
ben népgyülést tartanak. A gyűlés egyet­
len tárgya a debreceni ipartestületi be- 
tegsegályző pénztár. Az iparos ifjak fel­
hívásban szólítják fel az iparosokat mi­
nél tömegesebb megjelenésre.

* A Magyarlak gyásza Gyász érte » 
közszeretetben álló Magyari családot. Az 
öreg Magyar! Józsefnek" meghalt Károly 
nevü fia, élete virágában. Húsz éves volt 
az elhunyt fiatalember, kit tüdővész vitt 
a sírba. A haláleset mély szomorúságot, 
hozott a kiterjedt családra.

* Halálozások. A tegnapi nap folya­
mán elhaltak : Hanke Kálmán rom. kath.
54 éves, Kerékgyártó Mihály ex. r?£ - 7
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éve9l Debreceni József ev. rét. b7 éves, 
Selmeci János ev. ref. 85 éves, Magyan 
"Károly ev. ref. -X) éves.

* leljnewk a levéltoritékon. A bel- 
•ijgTmiiiúzier körrendeletben hivta fel a I 
törvén) hatósági hivatalokat, hogy az 
egymással való levelezéseknél a levélbo- 

■ritékokon a városok és községek nevét 
minden ragozás nélkül írják ki. így pél- 
iául nem Budapesten-1, csak egyszerűen 
Budapest et kell Írni s nem azt kell 
írni Kolozsvárit, hanem egyszerűen 
Kolozsv ár. Jó lesz figyelembe venni ezt 
a nagy közönségnek is, miután ha ismert 
naev obb városoknál a ragozott helység­
név nem is ad félreértésre okot, de ke­
vésbé ismert községeknél már könnyen 
megtévesztheti a postás.

* Kerületi ifjúsági tornaversenyek. 
Bírt adtunk mér arról, hogy az idén is 
lesznek kerületi tornaversenyek. De azok 
zsoportcsitásában a következő változások 
állottak be. A debreceni tárterülethez 
zgátolták a kolozsvárit is, a mely eiede- 
1iieg Besztercebányához volt beosztva. A 
kolozsváriakhoz nagyon messze esik Besz­
tercebánya, a hol tehat csak a kassaiak 
-íz odavalók vesznek részt.

* Márkus Emilia a külügyi csztalyon.
Nem Márkus Emíliáról a nagy művész­
nőről hanem Márkus Emíliáról a kis tlo­
gikáról van szó, A budapesti szépséges 
Márkus Emíliát sok szomorúság éri — a 
színpadon, a történetünkben szereplő ki* 
esi tragikával pedig mostohán bánik az 
élet. Sírva jött a 9 éves leányka tegnap 
Végh Gyula tb. főkapitányhoz, hogy édes 
anyja kegyetlenül bánik vele, annyira, 
hogy már nem képes tovább tűrni az üt­
egeket. A szegény kis leányt rendőrrel 
kísértette haza a főkapitány, megizenve 
a túl szigora anyának, hogy a nevelésben 
lehet ugyan helye egyes esetekben a ve­
résnek, de a verés nem nevelés.

* Yásárlátogatck figyelmébe. A ke-
rfíkedeltn ügyi m, kir. miniszter enge­
délye folytán, Szabolcsváimegye Aj ir- 
lonkta községében az április hó 13 -ára 
5«5 országos vásárt ez évben kivételesen
április 6-án fogják megtartani.

* Kijszönetíyilmitás. Mindazon ro­
konok és jó ösmerősök. kik felejtbetet- 
l?n leányunk, illetve feleségem Gerőcz 
Jázsefné szül. Balázs Eszter temetésén 
megjelenni szíveskedtek és ez által bá­
natunkban osztozkodtak, fogadják leg- 
i'oróbb köszönetünket. A Geiöcz és Ba­

lázs család.
* A selyemkendő. Ezelőtt pár hónap­

pal Sápi Józsefné sárándi lakostól isme- 
letlen tettesek több ruhát, kendőt, fehér­
neműt loptak el. Sápiné már lemondott 
arról, hogy eltűnt jószágait visszakapja, 
mikor tegnap délelőtt egy cigányasszo- 
nyon, Rostás Marin felismerte 80 korona 
értékű dohányszinü selyemkendőjét, mely 
szinte közte volt az ellopott ruhadara­
bok között. Rögtön szólett egy rendőr­
nek s Rostás Marit bekísérték a bűn ügyi 
osztályhoz. A megcsípett cigányasszony 
nem tagadta meg faji jellegét s ravasz 
füllentésekkel igyekezett szabadulni a 
hínárból. Mikor pedig ez sehogysem si­
került, kapta magát Rostás Mari s el­
ájult. Levitték a dutyiba s majd ha 
helyre jennek gyenge idegei, folytatni 

fogják kihallgatását.
* Friedmann József sürgönye. Megír­

tuk annak idején hogy Friedmann Jó­
zsef dtfcrrceni kereskedő 11CC0 koronás 
váltót hamisított Benedek Mátyás keres­
kedő nevére, s a pénz fölvétele után 
zr, egszckcitt. Az ügyes csaló a rendőrök 
éberségét kikerülve Air erikába hajózott,

ahonnan tudósítónk híradása szerint a 
következő táviratot küldte az óhazában 
hagyott feleségének: Glücklich angelanat 
Józsi. Szerencsés megérkezését kábel te­
legramban adta tudtul a derék Józsi, eb­
től látszik hogy elég jó sora lehet a 
sikkasztok szabad hazájában.

* Kifosztott éléskamia. Csáky János 
birtokos eleséges kamráját ismeretlen 
tettesek feltörték, s abból 11 darab só- 
dart, nagyobb mennyiségű kolbászt és 
egyebb ennivalót elloptak. A megejtett 
nyomozás szerint cigányok követték el a 
vakmerő betörést.

* Tanulók kerestetnek. László József 
könyvnyomdájában (Csapó utca 9. sz. a.) 
tanulók felvétetnek.

x mindenki tudja, hogy a Mautbner 
féle impremált takarmányrépa mag a leg­
nagyobb termést adja, hogy konyhakerti 
magvaiból a legjobb főzelék és zöldség 
terem és hogy virágmagvaiból fakad a 
legszebb virág. Szóval a Mauthner-féle 
magvak a legjobbak készletei a leg na­
gy óbbak és árai igen olcsók.

x Elismert legszebb hölgy és gyer­
mek fényképek Némethi József fényké­
pész műtermében készülnek (Piac-u. 42).

E6YHÁZ és ISKOLA.
A községi iskolaszék megalakulása.

Debrecen város községi iskolaszéke c 
hónap 13-án délután 4 órakor ülést tart. 
Ekkor választja meg az iskolaszék saját 
kebeléből elnökét, alelnükét és jegyzőjét, 
miután a legutóbbira összehívott községi 
iskolaszéki ülés nem volt határozatképes. 
Épen ezért a tagok minél nagyobb szám­
ban való megjelenését kéri az iskola­
szék.

A negyedik egyháztársadalmi öme 
jövetel. A debreceni református theoLgü, 
akadémia ifjúságának hittanszaki önkér zí. 
társulata március 8-án délután a Kossuth- 
utcai és ispotály templomban, a csapó- 
kerti imaházban cs a Lada- féle mester ~ 
utcai iskolában negyedik egyháztáraa- 
dalmi összejövetelét rendezi. Műsor : A 
Kossuth-utcai templomban: Megnyitó 
imádságot mond : Kónya Gábor, hittan­
hallgató. Bibliát magyaráz: Németh. 
Vince, hittanhallgató. Vallásos költeményt 
ad elő: Peley József, hittanhallgato. 
Záró imádságot mond : Gilica Sándor, 
hittanhallgató. Az ispotály templomban 
Megnyitó imádságot mond : Papp László* 
hittanhallgató. Bibliát magyaráz : í>ze- 
rcmley Gyula, hittanhallgató. Vallásos 
költeményt ad elő: Tóth Sándor, hittan- 
hallgató. Záró imádságot mond : Bak esi 
Gyula, hittanhallgató. A csapó-kerti ma­
házban : Megnyitó imádságot mond : 
Miszty Mihály, hittanhallgató. Bibliát 
magyaráz : Erdey Károly, hittanhallgat 
Vallásos költeményt ad elő : Létay Meny­
hért, hittanhallgató. Záró imádságot 
mond: Dobra Jenő, hittanhallgató. A 
Lada-féle mester-utcai iskolában : Meg­
nyitó imádságot mond : Nagy Imre, hit- 
tanhallgató. Bibliát magyaráz: Perem 
István, hittanhallgató. . Vallásos költe­
ményt ad elő : Székely Ödön, hittanhail- 
gató~ Záró imádságot mond : Jánossy 
Sándor, hittanhallgató. Ezek az össze­
jövetelek mindenütt énekléssel kezdőd­
nek és végződnek.

sz i N a A z.
Színházt műsor:

Márc. 7. szombaton Bob herceg cai

Egyházi gyűlések. A® ev. ref. egyház 
árvaügyi bizottsága tegnap délután 5 
órakor gyűlést tartott a ref. egyházépu- 
let tanácstermében. A gyűlésen több 
folyóügyet intéztek el. — Ma délelőtt 10 
órakor az ösztöndijosztó bizottság ülése­
zik ugyancsak -a ref. egyházépület ta­
nácstermében. — E hónap 26-án délu­
tán 4 órakor egyházmegyei értekezlet 
lesz, 27-én délelőtt 9 órakor pedig egy­
házmegyei közgyűlés.

Hegbosszatbitctt tanári pályázat. Az 
ev. ref. főgimnázium fizikai és számtani j 
tanszékére hirdetett pályázat március ; 
elsejével lejárt. Minthogy azonban a pá- i 
lyázatnak nem volt meg a várt sikere, | 
amennyiben összesen csak két pályázó ' 
akadt, az intézőség elhatározta, hogy az j 
ügy érdekében a pályázatot meghosz- 
szabbitja április hó 15-ig.

A főiskolai énekkar szépen sikerült ; 
emlékünnepélyt rendezett boldogemlékü j 
Nagy József. Vecsey Biuckner, Magyar- j 
Kegyes. Kádár István, Fráter Ida és 
Sipos M argil alapítók emlékezetére. Maga 
az énekkar hat számmal vett részt az 
ünnepélyen, melyet Csiky Lajos ak. 
theol. tanár lendületes beszéddel nyitott 
meg. Peley József 1. th. szavalta ezután 
Kiss József Simon Judit-ját nagy hatás­
sal, majd Nagy Mihály 3 jh. olvasta fel 
egyik hosszabb elbeszélését, végül Ba- 
róthy István 1 1h. Arany János Joka
ördögé-ből adott elő részletet oly nagy 
sikerrel, hogy a közönség kívánságát a 
még nehány darabot mutatott be. Az 
ünnepen ezúttal az alapítványok kamatai­
ból, mintegy 300 koronát osztottak szét 
a tagok között. Legnagyobb jutalomban 
részesültek : Hajdú Péter 3 fh. Kolozs- 
váry Mily 3 th. Oláh Sándor 3 th. I app 
László 2 th. Kónya Gábor 3 th.

játék. C-
Márc. 8. vasárnap délután Képtelt 

beteg, vígjáték, este Hegyi Aranka vendégfel-- 
léptével Lili énekes vígjáték.

— (Hegyi Aranka.) Hegyi Aranka- 
Lili-je iránt, melyet vasárnap este ját­
szik el a debrecenieknek, általános az 
érdeklődés. A művésznő vasárnap este 
az előadás után a fél tizenegykor induló 
éjjeli vonattal mindjárt haza utazik Buda­
pestre ; ezért a Lili előadása kivételeden 
fél nyolc helyett már este 7 órakor kez­
dődik. Az előadásban a vendégművész • 
nőn kívül Havasi Szidi, Püspöki Rozs; 
Krémen, Pataki, Mezei és Farkas Béla 
vesznek részt.

TÁVIRATOK.
A katonai javaslatok eile is

Budapest, márc. 6. (Saját tudósí­
tónk távirata.) Több itteni iparos gyű­
lést tartott, a melyen függetlenségi páft 
képviselők buzdító beszédének határi 
alatt elhatározták, hogy felírnak a kép- 
viselőházhoz a katonai javaslatok eile

A vasárnapra hirdetett nagy néj- 
gyülés előkészítő bizottsága gyüFst tar­
tott. Ezután a Kossuth t erenc lakás.« 
elé vonultak s tüntetve a katonai javal­
latok ellen, elénekelték a Kossuth-nóta. 
A rendőrség szét akarta verni a, gy _ 
kezőket, de oknélküli közbelépését meg 
bánva visszavonult. Az összegyűltek i 
ezután Kossuth Ferenc majd Lengj • 
Zoltán mondtak lelkes beszédeket.



«Szerencsétlenséga bányában.
Besica, márc. ti. (Saját tudósítónk 

■ -Hvirata.) Az osztrákmagyar államvasut 
"ársaság Domán nevű bányájában bánya- 
légrubbanás történt. Két bányász inog- 
jzXf hárman megsebesültek. Szerencse, 
hogy a bányászlámpák jók voltak. Ha 
..PiU: egy rossz is akad köztük, az egész 
hánya légbe röpül.

Földrengések.
Budapest, márc. ti. ('Saját tudósítónk 

táxirnta.) Ide több felől jelentenek föld­
rengésekről szóló híreket. Így Graslitr- 
bX/faz éjjel olyan földrengés volt észlel­
hető, hogy a lakosság rémülten hagyta 
el a lakását s az éjszaka nagy részét az 
utcákon töltötte. — Nagy-Kikindán szin­
tén éreztek földrengést és pedig kétszer 
agy más mán.

Német és szláv diákok 
harca.

gráC, márc. ti. (Saját tudósítónk 
r távirata.) Az éjjel véres harc volt itt 

3gy kávéházban szláv és német diákok 
.'közt. A szlávok ugyanis szláv jel vény - 
nyel jelentek meg s a mely jelvényeket 
i németek felszólítására sem akartak le­
venni. Ebből hatalmas verekedés fejlő­
dött ki, melynek hevében sokan megse­
besültek, köztük egy Lalentini nevű 
halálosan.

Gabona tőzsde.
Budapest, márc. fi. (Saját tudósitónk 

távirata.) Buzakinálat mérsékelt, vételkedv 
gyönge. Nyugodt irányzat mellett 1U,000 méter 
mázsa került forgalomba néhány fillérrel olcsói) 
Irakon. Egyéb gabonanemek bágyadtak. Idő
szép.

Búza áprilisra 
„ májusra 
„ októberre 

Rozs áprilisra 
„ októberre 

Zab áprilisra 
, októberre 

Tengeri májusra 
„ júliusra 

Repce augusztusra

7.64—65.
7.54— 55.
7.55— 56. 
6.74—75.

00—00. 
6.04-05. 

00—00. 

6.15—16. 
6.20-21. 

11.75—85.

EGYLET.

á szt.-László dalegylet választmánya 
a hónap 8 án délután -1 órakor a róni. 
■kalh. iskola IV. oszt. tantermében vá­
lasztmányi ülést tart Tárgy: folyó- 
ügyek.

Iüeghivó. A debreceni könyvnyom­
dászok szakegylete tagjait ez utón is meg­
hívjuk e hónap 8 an délelőtt 9 órakor 
az egyleti helyiségben tartandó rendki- 
“üli közgyűlésre. Több fontos tárgy lé­
vén napirenden, a tagokat minél töme­
gesebb megjelenésre kérjük : Kurucz 
'déla elnök, Grünfeld Herman jegyző.

TÖRVÉNYKEZÉS.
, > Csődügy. Mandel Dezső (Dávid)

vsodügyében közhírré teszi a nyíregyházai 
Kir törvényszék, hogy a csődtömeghez 
artozó nagykállói 1902. sz. betétben fog- 

, mgatlan hányadoknak a töraeggond- 
uí ,’v^al szabadkézből történt eladása 
"Ogyaban a hitelezőknek meghallgatása 

Tiuno tartandó tárgyalásra határnapul 
1 március 21. napjának délelőtt 9

O a ADAUOAU íyud. ra&rcras f.
óráját tűzte ki. Erre a tárgyalásra azzal 
idézi meg a jogosult hitelezőket, hogy 
meg nem jelenésük esetén a tömeg- 
gondnok által történt eladáshoz hallga­
tólagos beleegyezésüket veszi irányadó­
nak a kir. törvényszék.

LEGÚJABB.

Budapesti tudósítónk híradása. ■

A király Gödöllőn. A király tegnap 
délután fél 1 órakor Paar Ede gróf fő­
hadsegéde kíséretében külön udvari vo­
naton Gödöllőre utazott vadászatra. A 
király még ma délután ti és fél órakor 
visszatér a fővárosba.

Nagy-Károly és Zilah küldöttsége Buda­
pesten. Nagy Károly és Zilah városok 
küldöttei — állítólag mintegy 200 pol­
gár — tegnap érkeztek meg Budapestre, 
hogy tiltakozzanak a katonai javaslatok 
törvényerőre emelése ellen. Á nagy-ká­
rolyiakat Roosz Samu dr.. a szabadelvű- 
párt elnöke, a zilahiakat Csetnek Pál 
vezette a kópviselőház delegációs gyűlés- 
termébe, ahol Luby Géza és Lengyel 
Zoltán üdvözölték Apponyi Albert gró­
fot és átadták mindkét város kérvényét 
a katonai javaslatok ellen. Apponyi Al­
bert szives szavakban válaszolt, de ki­
jelentette, hogy elnöki állása pártatlan­
ságot kíván és ezért érdemlegesen nem 
nyilatkozik.

29 évig ártatlanul elzárva. Rövid idő 
előtt a párisi Journal megírta, hogy egy 
C hal es Jean nevű egyén 29 év óta ár­
tatlanul szenved a bagnobau. A D ílur 
Jaques nevű újságíró által kezdeménye­
zett akciónak hihetetlenül gyors ered­
ménye volt. Cchalesnek rövid utón meg­
kegyelmeztek és ügyében vizsgálatot 
rendeltek el. — Az eset óriási szenzációt 
keltett Párisban.

Begény csarnok.
„SZEMEMFÉNYE.“

jól esett Gézának, mert kijelentette Ste- 
pbánia néni, hogy Berta ma egész nap 
nem lesz látható *. . .

— Sajátságosán változik Berta ter­
mészete kedves öcsém, álmaiból, könyvei­
ből vagy a csillagból olvasta-e ki, nem 
tudom, de annyi bizonyos, erővel elhitette 
magával, hogy boldogtalan lesz.

— Pedig tudja jól édes nénétn, bőgv­
én még a gondolatát is szeretném elta­
lálni.

— igen jó vagy hozzá öcsém, de 
alán az a baj, nem értitek egymást . . .

— Ez lehetetlen, hiszen gyermek­
korunk óta ismerjük egymást, minden 
szokásainkat, hibáinkat tudjuk. Nemde 
Lajos bácsi ? . . .

— A pásztor-ember is nézi, ismeri 
a csillagot, de csak az tudja igazán a 
járását, ki tanulva nézi nagyitó üvegen.

— Hogy érted ezt Lajos ?
(Folyt, kov.)
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melyek már évek óta jóknak bizonyultak és h'.r 
neves orvosoktól, mint könnyű hashajti feleidé 
zer ajánltatnak, az emésztést nem zavarják ée 
teljesen ártalmatlanok. Czukrozott minőségük kö­
vetkeztében még gyermekek által is szives?»
bevétetnek.

Egy 15 pilulát tartalmaié tísbaz 30, tgy te­
kercs, meiy 8 dobozt, tehát Í26 pilulát tartalmai,

Icsak 2 kor. 2 kor. 45 £11. előlege»
I beküldésénél egy tekercs bérnieníftit 
1 szállittatik.

> > NEUSTEM F. hashajtó 
labdacsait. Csak ak 
kor valódi, ha mis. 

Idén doboz hátulján a mi törvényi 
I leg bejegyzett „Szent Lipát* véájo- 

gyünkkelvan ellátva vörös fekete nyaazáíísal. S. 
mi törvényileg védett dobozaink utas it ágaink őt 
csomagolásainkon P hilip’3 Ksue-tein. ApOtlv*- 
kar aláírásnak kell lenni.

erfértrs

Irta : Krdélyi Gyula.

A beszélgetést erre a nótára nem 
folytathatták, mert a verandán, hol egy 
szobalány a reggeli rendezésével foglal­
kozott, megjelent Stephánia néni, Kál- 
vágyi neje

Általános üdvözlések váltása után 
reggelihez ültek, a mi azonban nem igen

NEUSTEIN ELLOP
vSzt.-Lipót"-koz czimzett gyógyszertára

WIEN, I, Piaskesgasse. 8-
Rikldvak Debreczenbvn : Balázs Ödön. F v.lkey Pál. 
Mihalovits 1. Muraközv Lásló. Dr. Rotschnek 

V. Emil, Tóth Béla gyógyszertáraiban.

A Takarék és Hitelintézet
közhírré teszi, hogy a betétkamatlábat

1903. márczius 20-tól 4°0-ban
hosszabb bennliagyás esetében

4l4°o-ban
állapította meg.

ás igazgatóság.
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Eladó.
A Telekintcza 102 sz. 
a. egy Salon garnitúra 
elkSKOzés miatt eladó.

IB Hz megkezdése.
Nemcsak szép levágott virágok 

és kötött csokrok, de nagy mennyi­
ségű cserepekben nyíló virágok is 
hamsak állandóul készletben, u. m. 
picsáitok, tulipánok, Primulok, Cyk- 
'„smon, valamint cameliak és azaleák 
tleeó árban és nagy választékban,

I
A t. közönség fe, pártfogását i

kiváló tisztelettel
Paoxeit János

mag- és virágkereskedő.

Üzlet áthelyezés miatt

Kiadó lakások.
Ügyvédi irodának különösen alkalmas

3 szobából álló lakás
a Piacz-ulczai 49. számú ház I. emeletén.

Több rendbeli 3 és 4 szobás lakások az 
Iparbankudvarban.

Bővebbet a

ií Ipar is Kereskedelmi Bankban.
- |(G^N-B

as összes raktáron lévő föld-, vala­
mint

olajba törött kész festékek, 
farkét! vikszok, szoba padló- 

lakkok
úgyszintén mindennemű o o o
a e o o o lakk különlegességek

bámulatos olcsón
árusittatnak

Wazeüas íKálmánnál
Debrecen, Hatvan-utca 4. sz.

Miért szenved mikor önnek a biztos gyógyul 
gyulásra a legrégibb sebeknél

kilátása ven és majdnem mindig elkerülhetni a fájdalmas cr 
ráeziót vagy amputálást, ha

Thierry A.gyógyszerész egyedül valódi
e< idilolia-kemívsél

használja, moly a sebek gyógyításában rendkívül jó hatással van a fájdairnví| 
enyhítésében pedig elérhetetlen. Valódi contifolia-kenocs basználtatik : ar/.í.'-| 
reek ágvasok mellhajainál, mell kemény édesnél, vórhenynél, minden féle ’ f>| 
hajnál, nyílt sebeknél lábakon csontokon, sebeknél, sóscsxiz, dagadt lábazati,! 
síit cson1szi;nál is ; ütött, szúrt, lőtt, vágott és roncsolt sebeknél ; az ide 
testek kiválasztásánál, mint üveg és faszilánk, homok dara, tövis stb ; aira-í 
den féle daganat, kinövés, karbunkulus, uj képződmények, valamint, t&s :al| 
kőjén méregnél, körcmdaganatnál, hólyagnál, menéstől kisebbedet lába.i 
Éget sebek minden nemét, fagyott testrészek, a betegek fekvéstől ereat S8-| 
beit, a nyakén támadt daganatot, vérdaganatot, fülbajt és a gyermekek ■ -,
sedéset stb. stb. Szétküldés csak az összeg előzetes beküldése ellenében. :d| 

tégely cscmagolással, postaköltséggel és szállító levéllel együtt 3 korona 50 fillér. Számtalan 
merő bizonyítvány erdetiben megtekinthető: Mindenkit óvok hamisítványok vételétől és kere_ zij 
gyázni, hogy minden télyegen a ez ég Őrangyal-gyógyszertár Thierry (Adolf) Limited I reg. i.

IcígetV legyen. ______________________________ j

™ 1T1I1EBHI A. gyógyszeréé®
tealEES a é& cssatifplia-ikeEiPQSP’ a

E két gyógy erejében feliilmulhatlan szer, sohasem romlik el ellenben minél régibb lesz, or.-| 
nál értékesebb és hathatósabb, cs sem a meleg, sem pedig a hideg nem árt nekik, így 0 1 " v
év bármely szakában küldhető. Majdnem mindig van batásukős segítenek, legalább az orvos - 
érkeztéig, teimszctesen nem szabad hamisítványokat vagy efféle sokszorosan ajánlt hason , -1

hatástalan szereket használni, melyekért csak legfeljebb a pénzt dobjuk ki hanem ma?® Vf 
csak e mellett a két régi elismert jó, olcsó, megbízható, amellett teljesen ártalmatlan, vi 
szernél, melyeknek minden családnál találhatónak kellene lenni. Ahol a lent ismerteié ve j =. |
kel valódién kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni és czimezni.

itten? 4feli) dtrgyaHiéfeysmlÉra Fregrada
•, , .. 1 . - 1 . . rr-, 1- T revórrv Q 7!PrŐSZ

fokit!(h fattiliiBn mllett. Közii. raktár Budapesten ; Terik J. gyógyszerész /.j. 
rákban : Mittebach S. gyógy szerész és tiécsben ; Bracv 
gyógyszerésznél.

Tavaszi nhé
lSl;-tíII63£.»e5v'.tiltiiLl; ■*!»

Hrabéczy Antal
i uh a festő és vegyészeti tisztitó intézete

Befereczec, Széchenyi-u. 42.
Vidéki tudakozódásokra . . .

. . . . azonnali válasz.
I kifc gásta Jármi teljesíti

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.
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